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一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、（ ）是决定当代中国命运的关键一招，也是决定实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的关键一招。

 A．科教兴国

 B．改革开放

 C．全面从严治党

 D．依法治国

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查政治常识。

A项错误，1995年5月6日，中共中央、国务院颁布了《关于加速科学技术进步的决定》，首次提出在全国实施科教兴国的战
略。同月，为全面部署落实这一决定，中共中央、国务院在北京召开全国科学技术大会。江泽民在会上发表讲话指出：“科教
兴国，是指全面落实科学技术是第一生产力的思想，坚持教育为本，把科技和教育摆在经济社会发展的重要位置，增强国家
的科技实力及向现实生产力转化的能力，提高全民族的科技文化素质，把经济建设转到依靠科技进步和提高劳动者素质的轨
道上来，加速实现国家繁荣强盛。”1997年中共十五大进一步明确了将科教兴国战略作为我国经济发展的战略之一。

B项正确，2018年12月18日，庆祝改革开放40周年大会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委
主席习近平在大会上发表重要讲话。习近平总书记指出：“改革开放是党和人民大踏步赶上时代的重要法宝，是坚持和发展中
国特色社会主义的必由之路，是决定当代中国命运的关键一招，也是决定实现‘两个一百年’奋斗目标、实现中华民族伟大复兴
的关键一招。”

C项错误，党的十九大报告指出：“坚持全面从严治党。勇于自我革命，从严管党治党，是我们党最鲜明的品格。”

D项错误，党的十九大报告指出：“全面依法治国是中国特色社会主义的本质要求和重要保障。”

故正确答案为B。

2、中国特色社会主义进入新时代以来，以习近平同志为核心的党中央对我国生态文明建设作出一系列重大部署，创造了举世瞩目的生态奇迹和
绿色发展奇迹。对此，下列说法不正确的是：

 A．把“绿色”纳入新发展理念

 B．把“美丽中国”纳入社会主义现代化强国目标

 C．把“生态文明建设”纳入“四个全面”战略布局

 D．把“人与自然和谐共生”纳入新时代坚持和发展中国特色社会主义基本方略

『正确答案』
C
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『答案解析』

本题考查政治常识。

A项正确，2015年10月，习近平总书记在党的十八届五中全会上提出了创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，强调创
新发展注重的是解决发展动力问题，协调发展注重的是解决发展不平衡问题，绿色发展注重的是解决人与自然和谐问题，开
放发展注重的是解决发展内外联动问题，共享发展注重的是解决社会公平正义问题，强调坚持新发展理念是关系我国发展全
局的一场深刻变革。

B项正确，党的十九大报告中指出：“习近平新时代中国特色社会主义思想，明确坚持和发展中国特色社会主义，总任务是实
现社会主义现代化和中华民族伟大复兴，在全面建成小康社会的基础上，分两步走在本世纪中叶建成富强民主文明和谐美丽
的社会主义现代化强国。”

C项错误，“四个全面”战略布局为“全面建设社会主义现代化国家、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党”，其中不包
括生态文明建设。

D项正确，十九大报告提出了“习近平新时代中国特色社会主义思想和基本方略”，其中包括“坚持党对一切工作的领导、坚持
以人民为中心、坚持全面深化改革、坚持新发展理念、坚持人民当家作主、坚持全面依法治国、坚持社会主义核心价值体
系、坚持在发展中保障和改善民生、坚持人与自然和谐共生、坚持总体国家安全观、坚持党对人民军队的绝对领导、坚持‘一
国两制’和推进祖国统一、坚持推动构建人类命运共同体、坚持全面从严治党。”

本题为选非题，故正确答案为C。

3、股票是股份公司发给股东作为已投资入股的证书与索取股息的凭票。以下关于股票的描述错误的是（　　）。
 A． 所有股票都能上市流通

 B． 购买股票是一项无确定期限的投资

 C． 股票有价格、能买卖，可以作抵押品

 D． 股票市场前景暗淡，股价不断下路，称为熊市

『正确答案』
A
『答案解析』
A项，股票分为流通股和非流通股，并不是所有的股票都能上市流通，有一种股票又称非流通股，它是指中国证券市场上的
上市公司中不能在交易市场上自由买卖股票（包括国家股、国有法人股、内资及外资法人股、发起自然人股等）。

4、国务院《政府工作报告》提出的2021年发展主要预期目标有：城镇新增就业1100万人以上，城镇调查失业率5.5%左右；居民消费价格涨幅
3%左右；进出口量稳质升，国际收支基本平衡；生态环境质量进一步改善，单位国内生产总值能耗下降3%左右，主要污染物排放量继续下
降。除上述目标外，还有（ ）。

①国内生产总值增长6%以上

②居民收入稳步增长

③常住人口城镇化率提高到65%

④粮食产量保持在1.3万亿斤以上

 A．①②

 B．①②③

 C．①②④

 D．①②③④

『正确答案』
C
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